



Владимир Иванович подмигивает своим девчатам, и испеша рассказывает:

— Результата, конечно, мы добились неплохого. И я думаю, прежде всего потому, что народ у нас дружный, веселый, молодой. И притом — образованный. Специальность электрика по внутреннему монтажу — дело не простое. Без физики, химии и математики успеха не будет. И у нас 99 процентов членов бригады имеют среднее образование. Многие учатся в гидроэнергетическом техникуме; Галя Бабич на третьем, Люба Когаленок на пятом, Лида Лысенко — на втором курсах.

— Значит, Владимир Иванович, «плоды просвещения» сказываются в трудовых делах бригады?

— Обязательно сказываются! Ниме 120 — 130 процентов работы бригада в месяц не дает. Половина ребят и девушек у нас комсомольцы. Все добросовестно относится к работе: Володя Тимошев, Валерий Песегов, Галя Тужилина, Люба Когаленок, Нина Фомина, Волода Воскобойников, Володя Напранов... Сейчас мы одновременно ведем работы на жилых домах в новом микрорайоне Означенного и на строительстве школы. В школе дело уже к концу — осталась установка люминесцентных светильников. А вот в доме № 12 задерживают сантехнические работы — нет радиаторов отопления.

И Владимир Иванович, поощряемый, быстро усходит на обязанности. Короткое интервью взято. Пожелав бригаде электромонтажников больших новых успехов, можно ставить точку. Но предвзято хочется рассказать читателям и о самом бригадире, о его интересном и завидном пути опытного специалиста-электрика.

...Июнь сорок первого. Фронт. Первый Украинский. Второй Украинский. Третий Украинский. Два ранения. Орден Отечественной войны, медали. Как все это понято фронтовикам! Рашифровок здесь не нужно. А если говорить языком более гражданским, то получается так: Балая Церковь, Львов, Киев, Будапешт, Прага, Победа!

Демобилизовавшись из армии, Владимир Иванович с 1948 года работает электромонтажником. Сам он волжанин, из Нуйбышева, но в 1958 году приехал в Сибирь строить Дивногорск. Тогда там еще была грязь, шитовые неназиданные домишки... Восемь лет добросовестно трудился в этом юном городе бригадир Астафуров. Улица Чкалова, Комсомольская улица, кинотеатр «Юность», городская больница, клуб Строителей, автобазы светятся ночью яркими огнями — электромонтаж этих бывших «объектов» сделан умелыми руками Владимира Ивановича...

...В 1966 году — Саяны, новая стройка! Строительство Саяно-Шушенской ГЭС, строительство новых жилых микрорайонов, промышленных объектов. Бригадирю Владимиру Ивановичу Астафурову дано за соррон, и виски его седина посеребрила еще в начале сороковых. Но лучшего командира для своей комсомольско-молодежной бригады ребята и девушки не желают — у бригадира молодая и беспокойная душа, вечно требующая нового и обязательно интересного дела!

В. БАЛАГУРОВ.
НА СНИМКЕ: В. И. АСТАФУРОВ, ФОТО Г. ЧУГУНИНА.

ОБЩЕСТВЕННАЯ

ОРГАН ПАРТНОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙНОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС.

№ 31.

Среда, 27 августа 1969 года.

Цена 1 коп.

НОВАЯ КОТЕЛЬНАЯ

Два старых паровоза с изношенными котлами скоро будут отправлены на склады металлолома. Старички послужили честно, но сегодня они уже не в силах удовлетворять потребности механизированной колонны домостроения в п. Означенном.

На смену паровозам строится новая котельная, оборудованная современными котлами. Здесь же, рядом — здание насосной станции.

Строительство котельной и монтаж оборудования ведет бригада Николая Кудашкина. Осенние холода уже не за горами, и строители торопятся как можно быстрее закончить работы, сдать новую котельную в эксплуатацию. Добросовестно, показывая товарищам пример, трудятся газоэлектросварщик Лесид Новоселов, сантехники Михаил Михайлов, Евгений Петров и другие. Все они хорошо понимают значение своевременного окончания строительства котельной — ведь она должна будет обслуживать все цехи МКД, промбазу, здание конторы.

Мастер Александр Семенович Кузьминых уверен в том, что котельную можно сдать уже через месяц.

Для этого, — говорит он, — нам нужно получить два тонаса для станции, и самое главное, пять тонн нефтебитума. Без нефтебитума задерживается утепление кровли котельной, а склады «Саянтэстроя» пока не могут отпустить нам этот дефицитный материал. Нефтебитума там нет. Вот и получается, что 500 кв. метров кровли могут надолго отсрочить пуск новой котельной.

Домостроители выполняют в этом году объемы работ по повышенному обязательству. Ввод в строй новой котельной значительно облегчил бы им нелегкую задачу. И поэтому пять тонн нефтебитума должны быть найдены «Саянтэстроем» и отгружены на МКД-5. Это будет конкретной помощью означенным домостроителям.

В. БЫЛЬБЕВ.

ДО НОВОЙ ВСТРЕЧИ

Сибирь встретила нас таким знойным солнцем, что мы начали сомневаться: не ошиблись ли самолетами? Уезжая сюда, мы думали, что будем жить в палатках, далеко от населенного пункта. Не гадали, что чудесно устроимся в 5-этажном доме, на самом берегу Енисея.

О Енисее у нас свое мнение. Интереснее всего плыть по течению. Впечатление такое, как будто едешь в вагоне мягкого поезда.

Крутые сопки, особенно Борус, оставили большое впечатление о таежной Сибири. Особенно хороши сопки вечером, когда солнце чуть-чуть освещает их. На Борусе снег кажется розовым. И тени настолько резкие и очерченные, что, кажется, вместо одной вершины — несколько.

Нам скоро уезжать домой из этих романтических мест. Из такого края мы увезем наши собственные, а не книжные впечатления. И если когда-нибудь представится случай еще раз побывать здесь, мы, долго не раздумывая, соберемся в дальнюю дорогу!

Н. ПЕТРЕНА.

студент из Бреста.

Торговое обслуживание трудящихся — на должный уровень



Партийная организация ОРСа Саянской ГЭС небольшая. Однако решать ей приходится важные вопросы, жизненно необходимые для строительства. В самом деле, от того, как поставлено торговое обслуживание трудящихся, как организовано общественное питание и снабжение строителей товарами первой необходимости, зависит многое.

Вот об этом и говорили на своем отчетно-выборном собрании коммунисты отдела рабочего снабжения.

Если смотреть узко, то ОРС в первом полугодии работал неплохо. План товарооборота выполнен на 111 процентов, перевыполнен план розничной торговли и по общественному питанию. Имеется значительный прирост по сравнению с показателями прошлого года.

Казалось бы, все хорошо. Однако и докладчик т. Бутанов, и выступающие отметили, что в работе ОРСа имеются большие недостатки. До сих пор имеются перебои в снабжении населения необходимыми продуктами питания, промышленными товарами. Например, до начала учебного года остались считанные дни, а в продаже нет школьных форм и принадлежностей. Плохо решается вопрос с питанием школьников.

Особенно слабо поставлена торговля овощами, плохо ведется заготовка и засолка

овощей на зиму, а время уже уходит. Недостатки в организации торговли и общественного питания порождают справедливые жалобы трудящихся, на которые ОРС не всегда своевременно реагирует.

Коммунисты в своих выступлениях отметили, что многие недостатки можно было бы устранить, своевременно и значительно улучшить торговлю, если бы партийная организация правильно строила свою работу, больше занималась организаторской и воспитательной работой в коллективе. Достаточно сказать, что коммунисты ОРСа за отчетный период собирались на партийные собрания три раза, а производственный вопрос решался лишь один раз. В коллективе очень слабо поставлена воспитательная работа, особенно среди молодежи. Партийная организация мало оказывала помощи комсомольцам, в результате чего комсомольская организация почти не работает в коллективе. Достаточно сказать, что коммунисты ОРСа за отчетный период собирались на партийные собрания три раза, а производственный вопрос решался лишь один раз. В коллективе очень слабо поставлена воспитательная работа, особенно среди молодежи. Партийная организация мало оказывала помощи комсомольцам, в результате чего комсомольская организация почти не работает в коллективе. Достаточно сказать, что коммунисты ОРСа за отчетный период собирались на партийные собрания три раза, а производственный вопрос решался лишь один раз. В коллективе очень слабо поставлена воспитательная работа, особенно среди молодежи.

жизвания покупателей. Особую тревогу у коммунистов вызывает состояние дел с подготовкой к работе в зимних условиях. Объем торговли и общественного питания с каждым днем возрастает. А производственные и складские помещения уже сейчас не соответствуют требованиям, а строительство новых ведется крайне медленно, или даже совсем не ведется. Многие помещения магазинов не приспособлены к торговле зимой, а перспектив к улучшению нет. Особо нетерпимое положение создается с торговой базой, пекарней и гаражом. Коммунисты просили управление строительства и дирекцию строящейся ГЭС более оперативно решать вопросы строительства и ремонта торговых помещений и предпринять общественное питания.

Партийное собрание наметило конкретные мероприятия по устранению вскрытых недостатков в организации торговли и общественного питания, обязало вновь избранного секретаря т. Непомянувшего усилить организаторскую и воспитательную работу среди коллектива ОРСа, шире развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

К. ВАСИЛЬЕВ.



Искатели



ДЕВУШКИ ИЗ БРИГАДЫ „УХ“

— так с доброй улыбкой называются ребята о наших девушках. Их в отряде четверо — это Вера Попова, Алла Матвеева, Алла Макалчура и Лида Радевант.

Первые дни ознакомились с работой в бригаде. Алла пришла за раскладкой плиты. Лида, бригадир, опытная глазами осматривает продукты, проверяет, как лучше из них приготовить пищу и подать ее на стол. Алла с Верой, вооружившись мелочами и граблями, дружатся за наведение порядка вокруг

«Павильона» — так называется наша столовая. Пролетит немного времени и жаркое пламя охватывает стволы дерева. Нетел вода. Лида забрызгает в котел лютарные зернышки риса. Анушуга режет на дольки мясо, Вера заделывает ароматную заварку чая. Нарезав свиной шпек, Застряк готов.

В 7.15 уже появляются первые преобратительные посетители. Это Борис Стефаненко, Николай Грицков, Василий Васильев. На взрослые качества лица они не жалуются. Простят ДП

Настроив отряд, девушки готовятся к обеду. Они хорошо готовят белорусские борщи — пальчики оближешь. А котлеты какие у них получаются — одно удовольствие! Девушки стараются разнообразить меню, сделать пищу высококалорийной и вкусной. И это у них получается. А когда «сварят» солнце, девушки не забывают пригласить ребят на объекты холодный компот. Они не отказываются от обеда в старье, даже умело и красиво их подстроят! За прелесть в работе командир отряда объявил им благодарность.

Находит время девушкам для общественной работы. Алла уже назначена заместителем в одной из пионерских бригад, редактором студенческой микропартии, участницей в общешкольных конференциях. Вера — исполнительница многих дел, заодно та же белорусские шутки и песни. Алла и Лида, будущие учителя физики, хорошо знают, заворачивают ребят в терпеливые рассказы.

Любит и уважает ребят свою девять, девять бригады «УХ».

Г. ЕВГЕНЬЕВ



Наш Саня

Как-то вечером Саня Володька предложил: «Давайте организуем футбольную команду!».

Разобили и форму, начекали мячи. После работы Саня организовывал тренировки, давал полезные советы. Сам он имеет 1-й разряд по футболу.

— Завтра играем с москвичами, — однажды на разводе объявил он. Первая встреча — и первый успех! Обиграли москвичских студентов со счетом — 3:1. Затем нанесли поражение майским спортсменам (6:1), юнским (3:0).

И когда решили организовать художественную самодеятельность (Саня в ее организации принял самое активное участие), многие решили испытать свои творческие силы, веря в успех коллектива.

Саня хорошо играет на трубе и пиет. Бывало, что репетиции затягивались до поздней ночи. И труд окупились успехом. За исполнение песен «В небе заблудилась Луна», «Ехал Янка около реки» Саня от майских зрителей получал горячие аплодисменты. А программа концерта отряда взята за основу заключительного объединенного концерта.

И еще. Нашего Саню называют «старшиной», хотя погны с этим званием он сиял 3 года назад. Эту кличку дали ему ребята за его прищипчивость к дежурным, за то, что он строго следит за санитарным состоянием команд. Своим постоянным глазом Саня проверит все уголки, где может случайно вылезти пыль. А в строительном отряде Саня уже 3-й раз. Бывал он на стройках Белоруссии и Казахстана. Приобрел большой практический опыт в строительном деле. Он передает его тем, кто впервые принял участие в ССО.

Саня быстро и ровно кладет кирпич, умело ведет штукатурку, знает плотничье дело. И всегда помнит тех, которые где-то немножко отстают. Вот такой у нас борец Саня Володька, на которого держат равнение другие.

Е. ГУК.

Приобретаем знания

В последнее время бригада Гена Радугева работала на строительстве бетонного завода. Была поставлена задача: забетонировать подвешенную галерею, предназначенную для подачи компонентов смеси бетона в смесительный барабан.

Несмотря на то, что бетонщики ребят имели дело с бетоном впервые, они быстро освоились с этой ответственной работой. Произошла при этом большая к ней интерес. Поэтому, очевидно, и спорилась работа. Мы выслушали ее на пять дней раньше установленного срока. Все ребята добросовестно трудились, соблюдала технику безопасности. Следует сказать несколько слов о Юрие Лугове, Евгении Гелече, Степане Степьякуле, Николае Кузнецке. Это они сформировали ядро бригады, вокруг которого и сплотилась ударная коллектива. В бригаде все — будущие инженеры-строители. Поэтому работу на бетонном заводе мы рассматриваем как серьезную практику, работу, где мы закрепляем и приобретаем познания в строительном деле.

Хочется упомянуть добрым словом работчи Сергея Плаварова и Евгения Серотенко, чьи добрые деловые советы помогают нам в работе.

Г. СЫРОВАТКО.

На очистных

Большой объем работ выполняла бригада Носифа Боедановича. Члены его бригады трудились на очистных сооружениях. Этот объект был сдан в эксплуатацию раньше срока. Мастер качеством выполненных работ остался доволен. Владимир Борцов, Иван Кондратюк, Николай Басалай, Борис Стефаненко, Василий Эдановский за короткий срок отремонтировали лотки, оштукатурили первичные и вторичные отстойники, оштукатурили и окрасили здание биофильтров. Вокруг помещений сделали планировку. Сейчас ребята приступили к строительству изгороди.

Г. СОСНИН.

Комиссар отряда Анатолий Осин вручает урну со священной землей Брестской крепости в Дом-музей В. И. Ленина в Шувшинском.



СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА СТУДЕНТАМИ ССО ИМ. ГЕРОВ БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ

Своими руками

— Шесть коробок алазо, — сядя за стальной рельс, отдал четкую команду Гена Продиско. А четверо загорелись. Коша Абашнев, Толя Бурак, Саца Булга, Коля Карживонч

цельно держа в руках лопки, старались пригнать алазо к рельсу, чтобы поддать на отведенную отметку тяжелую укладку.

Измерив шаблонное расстояние между рельсами, Гена подошел к стволу. — Попробуем здесь, должно подняться. Тяжело даются рихтовка подзарядного пути. Но метру ребята все дальше и дальше уходят вперед, оставаясь за собой ровные, блестящие линии стального пути. Студенты сами справляются с этой работой, требующей терпения, умения и зоркого глаза. Отригтован одно место (12,5 м), они ходят на укладку следующего. Заготавливают подшпалы, раскладывают, делают разметку на стальной проволоке, ставят костыли и дощечки. Саце Булга и Толя Бурак не вышивают пропалывающую гнилому подшпалу, а Саца Абашнев не теряет времени, замазывается маляком Оди, второй удар костыль вошел в соседнюю подшпалу!

Гена Продиско и Коля Карживонч быстрями и ловкими движениями подбавают под путь хвосты пилы. Делая это старательно, так, чтобы путь надежно стоял на своем месте, Продиско еще раз отрезок, убедившись, отделился от норм мет. И ветка была раздета ребят, хотя 30-метровый подвешенный край пролетал по пути, сделанному из руды!

Ж. ГЕОРГИЕВ



ТАЕЖНАЯ

Мечтой в лицо дохнул аэродром, Мелькнула чайной белая рука, И самолет, качнув тебе крылом, В пушистых затерялся облаках. ПРИПЕВ:

Прощай, моя волшебница, Напрасный слез не лей, Ты слышишь, где-то пенится И манит Енисей...

У нас немало пройденных дорог, Нупал в пыли горячий Казахстан, Но каждый в сердце

место приберет

Для многих сапог сказочный С

Забыв мы про отдых и уют, Романтика до четкика преста. Но если письма долго не идут, Густит гитара ныть и актр

Пускай горят костры на берегу И сопли унывают в реку, Я в сердце привезу тебе тайгу И медовых ардею в ридане.

Н. ПРОМОЛОВА

Добрые вести

Всего одна неделя дождя валаз бойцам бригады На. С. белая, чтобы уложить бетон на площади 3000 кв. м. Ровные асфальтовые дорожки украсили микрорайон в Озоначелске. Огоньком и душой трудились Николай Промолова, Борис Крауц, Григорий Сырвант и др.

☆☆☆

Большую помощь построению Абадану оказали бойцы из бригады Семени Поповича. За 2 дня ребята сделали обводку, планировку под 90-метровый дом. Номсманьялы Гена дий Соснин, Николай Грицков, Николай Чербева, Геннадий Продиско и др. выстроили 300 куб. метров грунта.

А. БУРАК

Редактор В. КОРИНКИН